

发放助学金,捐赠体育器材 市妇联为孩子们送礼

本报讯 (记者 唐海强)5月29日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,市妇联开展“美丽童行,爱心有我”公益活动:分别向贫困失学儿童发放义拍善款助学金、向蒸湘区学校捐赠体育公益项目器材,为孩子们送去“节日大礼”。

据介绍,去年市委宣传部、市妇联、衡阳慧民拍卖公司联合举办了衡阳市首届爱心书画收藏艺术品拍卖活动,筹集善款60万元,这些义拍善款都将用于资助贫困失学儿童。在当天举行的发放仪式上,市领导杨汉成、蒋勋功、王旭明等,市委宣传部、市妇联、蒸湘区的负责人和爱心企业家代表,一道为4个城区的20位受助孩子代表发放助学金。

2012年中国儿童少年基金会“让我玩”体育公益项目落户我市,蒸湘区作为全市第一个项目区,共13家学校受惠。当天,市妇联负责人代表中国儿童少年基金会,将价值12万元的体育器材用品捐赠给蒸湘区教育部门。

“石鼓书院大讲堂·书院寻道”明日进蒸湘 揭秘“福山”雨母传奇

本报讯 (记者 刘思远)5月31日,“石鼓书院大讲堂·书院寻道”将走进蒸湘区,从事雨母山地方文化研究多年的刘峰嵘将为您揭秘“福山”雨母的传奇故事。

雨母山是衡阳最早的宗教场所之一,这里曾经是炎帝部落活动的中心地带,是上古雨师赤松子的祭坛;这里曾经飘荡过帝喾与太史公的战火硝烟,舜帝在这里留下了南巡的足迹。

现任蒸湘区人防办主任的刘峰嵘,曾长期在宣传思想战线工作。多年来,他利用业余时间“沙中淘金”,深入挖掘整理雨母山地方文化资料,初步完成了书稿《灵秀雨母》的编写工作。5月31日,刘峰嵘将做客《石鼓书院大讲坛》,结合自己多年的潜心研究,系统介绍上古雨师赤松子、中华人文始祖帝喾和“福山”雨母的传奇故事,解答大家关于雨母山历史人文的种种疑问。

疏散基地建设浅谈

戴军凯

人民防空疏散,即战时组织城市重点目标附近的居民,按照预定方案进行疏散,是战时避免和减少城市人员伤亡,保存有生力量和战争潜力所采取的有效防护措施。疏散基地建设是人民防空防护体系的重要组成部分,是战时城市人口、物资和工业设施疏散,以及城市平时应对突发灾害事故的基本保证。如何建立一个功能完善的人民防空疏散基地,提高城市的总体防护能力,应从以下四个方面努力。

一是要充分考虑地理位置。根据当今信息化战争空袭的特点,敌方首先采用的是高技术空袭兵器精确打击,空袭的突然性加大,紧急疏散的时间很短。因此,疏散基地不宜距市区过远,最好是在市区半小时左右车程距离的近郊,最多不超过1小时,这样有利于尽快疏散到预定位置。同时,由于城市近郊经济一般都比较发达,也有利于疏散基地的建设。距离过远,不仅不利于战时快速疏散,也不利于平时的建设和管理。

二是要充分考虑交通状况。疏散基地要具备通畅的道路条件,既要保证进得去,还要进得快、散得开。最好有多条公路与市区连接,有利于临战利用多条道路快速疏散,也便于一旦部分道路遭到破坏或堵塞时,能够迂回到疏散基地。

三是要考虑隐蔽条件和范围。疏散基地要有较好的地形、地貌和植被条件,便于隐蔽。同时,疏散基地应当有一定的空间范围,根据临战需要疏散安置的人员数量,建设战时用于指挥调度的场所以及配套的疏散安置用房、后勤保障等设施,并留有足够的伪装、隐蔽和活动场地。因此,要有足够的空间,满足一定时间内正常的工作和生活需要。

四是要充分考虑基础设施情况。主要是水源、电源、道路、供气、供热、通信等条件,还应当注意附近不能有重要政治、军事、经济目标以及生产、储存危险物品的工厂、仓库,确保疏散基地的平时、战时安全。

疏散基地建设还应注意与经济建设相结合,在抓战备效益的同时,还应注意平时的经济效益。在建设过程中,注意重点建设一些战备效益和经济效益相结合的项目,通过建设改善疏散地域的经济环境,落实人口疏散计划,达到繁荣地方经济,增强国防观念,落实战备的目的。同时,坚持政府牵头,部门联动,各部门、各单位协调配合,落实各项人防优惠政策,并且发动社会各界积极参与,争取各方支持,形成疏散地域建设的合力。

3200万方产能,800万方需求 市场“不等式”搅乱混凝土

■本报记者 武孝军

记者观察

建民用建筑,需要商品混凝土;修道路桥梁,需要商品混凝土;搞项目建设,需要商品混凝土……随着我市城乡建设全面推进,商品混凝土已成为了人们司空见惯的商品。也正是因其需求量的不断增加,致使混凝土生产企业风起云涌,由此衍生出预拌混凝土行业的激烈竞争。

龙蛇混杂 恶性竞争

按照衡阳城市建设规模和人口平均需求量测算,全市未来5年内年混凝土需求量约700-1000万方,2012年全市混凝土需求量约800万方,其中市城区约400万方,县区约400万方,而当前我市商品混凝土行业现状又怎么样呢?

据不完全统计,截至2012年底全市商品混凝土产能规模达3200万方(含非法生产、非法现场搅拌),其中市城区产能约1800万方。

显然,就本市而言,商品混凝土产能已不是一般意义上的过剩,而是大大超出需求。就在这种竞争愈演愈烈的时候,预拌商砼市场非法生产、非法现场搅拌、违规新批、非法新建的现象日益严重。业内人士透露,仅2012年下半年,城区就有华兴、盛创、旭升、大为(二线)、潮

州新建或投产,新增产能约450万方。记者从工商部门获悉,全市在工商部门登记注册的正规商砼搅拌站达35家,业内人士透露,目前在湘江、蒸水、耒水流域及沿江20公里范围内,建有非法生产、非法现场搅拌、非法新建的搅拌站约45家。

不言而喻,突出的供需矛盾带来的必定是无序的恶性竞争。一方面,行业门槛低,行政主管不明确。我市大多数搅拌站都是临时租赁用地,投资者有个500来万就可开工新建,再加上主管审批部门不明确,发改部门可以批,经信部门可以批,甚至县区为了招商引资也大肆承诺弄到批文,而日常监管却是建设部门,主管部门不明确,多头审批、缺乏整体布局规划是造成产能严重过剩的根源之一。

另一方面,“三非”商砼搅拌站凭借其低廉的人工成本(员工未缴五险、无最低保障工资)和生产经营成本(无证照、资质办理及年审费用),以低于行业正常保本价销售,严重扰乱了正常的市场秩序。一些正规商砼企业为了夺回市场,便实行调整原辅材料掺量等降低质量的办法,给全市项目工程建设埋下了极大的质量安全隐患。再者,偷税逃税成为了普遍现象。据业内人士测算,一方混凝土净重可为地方产生税收223元,按全市一年700万方计算,去年,我市仅此一项收税

应达1.56亿元以上,但是,2011年只有1031.41万元,去年也不到5000万元。

南方水泥 一枝独秀

记者走访了业内多家商品混凝土企业,经了解得知,在我市纷繁复杂的混凝土行业中,还是有敢于担当的良知企业,湖南南方水泥集团衡阳运营中心就是其中的典范之一。

据湖南南方水泥集团衡阳运营中心负责人介绍:目前,该中心拥有祁东南方、衡南南方、耒阳南方、零江南方4家水泥生产企业,联合重组了金冠、金玉、金都、长鑫、建发伟业、雁都、广筑、凯恒、玉丰等9家商砼企业12家搅拌站,主要负责衡阳地区重点工程的水泥销售,重点客户管理以及商品混凝土成员企业的业务整合和管控。

去年12月,中国建材南方水泥有限公司与市政府签订战略合作框架协议,就衡阳地区商品混凝土及水泥资源进行整合开发与合作,整合衡阳市商品混凝土及水泥市场,实现资源优化配置,打造衡阳市水泥与商品混凝土产业一体化新格局。

重组后,各成员企业焕发了生机,去年,该中心累计实现销售收入1864亿元,实现混凝土销售1431.9万方、水泥销售411.66万吨,上缴税金17.8亿元。特别令人玩味的是,2011年全

市商品混凝土行业仅缴税1031.41万元,去年半年时间,该中心9家商品混凝土成员企业却共缴税3300余万元,因南方的重组介入,带动全市商品混凝土行业税收增长220%。今年一季度,该中心各成员企业乘胜前进,累计实现销售收入294亿元,实现混凝土销售481.4万方,水泥(含熟料)销售7719万吨,上缴税金154895万元。

多措并举 根治顽症

针对衡阳混凝土行业的乱象,治理顽症必须出重拳、下猛药、动真格,多措并举才能彻底根治,才能确保其健康快速发展。

业内人士认为,首当其冲的是要停止审批新建站(含分站),明确和规范混凝土行业管理主体,并全面清理“三非”搅拌站。记者了解到,全市工商部门登记注册的35家商砼企业中,“三证”(具备专项实验室资质、生产资质、实验室计量认证)齐全的企业有14家,证照不全的企业有11家,“三无”企业共10家。这么多企业的存在不仅导致设备闲置,而且带来许多安全隐患。据悉,南方水泥下属各商品混凝土企业设备闲置率高达70%,其它企业可想而知。因此,必须由市府牵头,组织相关部门成立联合“打非”工作小组,建立治理的长效机制,切断产能过剩和低价倾销的源头,规范行业发展。

其次,强化税收征管、公平税赋,不失为根治混凝土行业乱象的有效办法。据业内人士介绍,一般销售一方混凝土价格在300元左右,但是,“三非”企业因为偷税逃税和没有员工保险等,也许销售一方混凝土为230元甚至更低。衡阳可以借鉴外地“以电定量、以量定税”的电费挂钩经验,强化税收征收,防止税收流失,并从严加大税务的稽查、补征和处罚力度,增加违法成本,实现公平税制。

另外,要严把工程项目报建关、实体检测和主体验收关。全市所有的在建、待建项目,必须事先与资质齐全的商砼企业签订混凝土购销合同,到住建部门备案后,方可办理项目报建、领取工程施工许可证等。各级工程质量监督部门要按照国家、省、市有关政策规定,做好商品混凝土的使用工作,禁止城区工程项目现场搅拌混凝土和使用无资质企业生产的混凝土,对违规的建设施工单位,不给予工程实体检测和主体验收,并按规定依法从重处罚。

业内人士建议,在东南西北四个方位的城郊接合部建立预拌商砼及制品集约生产基地(园区),将留置于城区的现有预拌商砼搅拌站整体搬迁、能整理流转土地约600余亩,统一由国土部门挂牌拍卖。目前可以接合河道采砂整治行动,统一规划,不仅有利于土地的综合利用,更有利于环境保护和市容市貌建设。



“cosplay”真人秀

日前,两名动漫爱好者合作表演了“cosplay”秀。

由南华大学动漫协会举办的第五届校园文化艺术动漫展演在北校区的第三食堂热闹开场。学生们以仿造动漫人物造型,精心打造了一场“cosplay”真人秀。他们表示,同学们对动漫人物的热爱,就是希望能以现实人物来演绎虚拟的动漫角色,展现自己的个性和学子们的青春活力。

■李西 摄

烟花爆竹生产企业 年内要达到三级安全标准

不达标企业将依法撤销相关许可证

本报讯 (记者 刘思远)今年全市烟花爆竹生产经营企业必须全部达到三级安全标准化。5月28日,全市烟花爆竹安全监管工作会议发出“最后通牒”,截至2013年底,对未达标或限期整改不达标的企業将采取“零容忍”,依法吊销安全生产许可证。

去年以来,我市积极推进烟花爆竹生产经营企业标准化、机械化改造,全市烟花爆竹企业共投入整改资金4130多万元。截至目前,94家持证的生产企业中,35家完成了机械化改造,69家企

业完成了三级安全标准化建设。其中,衡东县“两化”建设启动最早,投入较大,全县10家烟花生产企业投入整改资金达1100多万元,提前在去年9月份就完成“两化”建设。

按照省、市统一部署,到今年底,全市烟花爆竹生产经营企业必须全部达到三级安全标准化。对未达标或限期整改不达标的企業,提请省安监局依法吊销安全生产许可证;9月30日以前,所有烟花生产企业厂区视频监控系统安装率要达到100%,通过系统推广应用,杜绝企业在“三超一改”等违法违规行为,及时消除安全隐患。

蒸湘短波

■石鼓法院积极加强涉诉信访工作,制订工作方案,开展“一清两提三推进”活动,今年1至5月,该院涉诉涉法信访案件,比去年同期下降30%,全院涉诉涉法信访工作呈现良好态势。

“一清”即开展涉诉信访案件清理工作。“两提”即努力提高司法服务水平,努力提高司法服务质量。

“三推进”即推进源头预防,落实初访责任,做到群众第一次来信、第一次来访就把问题妥善解决好,杜绝因工作不到位引发的重大信访

问题和群体性事件。

(刘少文)

■5月24日,在珠晖区青少年校外活动中心大会议室,区教育文化体育局、区交警大队联合举办“开心上学,安全回家”中小学生交通安全知识抢答赛,珠晖小学六年级一班学生魏读贤、龙泓廷、雷畅荣获一等奖。

此次比赛全区共有28个学校84名选手参加,共设一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖若干名。该校三名小选手以总分220分荣居榜首。

(符蓉)